

От колхозников, колхозниц, работников МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства Полтавской области

Великому вождю и учителю товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу!

Дорогой Иосиф Виссарионович! С широким и плодородным полем Полтавщины шлем Вам, родной и любимый наш вождь и отец, горячий привет и сердечные поздравления...

Мы сейчас переживаем горячие и счастливые дни напряженной борьбы за своевременный обмолот и сдвиг хлеба государству из урожая 1947 года. И в эти радостные дни хочется от всего сердца обратиться к Вам, дорогой Иосиф Виссарионович...

Дорогой Иосиф Виссарионович! Результаты невиданной в истории по силам разрушения и кровопролития войны и засухи 1946 года тяжело отразились на нашем сельском хозяйстве. Пропекающей зимой мы много потеряли...

Мы часто рассуждали, что случись такая засуха в старое дореволюционное время, когда крестьяне жила единым полем, когда господствовала паразитическая буржуазия...

Теперь же у нас колхозный строй, при котором невозможны такие бедствия, а во главе нашего государства стоят наше правительство, наша коммунистическая партия...

Мы знаем, что партия, правительство, Вы лично приедете к нам на помощь и в весенние полевые работы будут проведены успешно. Это не пришлось нам долго ждать. Накануне весны мы получили мудрую программу борьбы за восстановление и дальнейшее развитие сельского хозяйства...

С неопускательной радостью мы узнали, что партия и правительство во главе с Иосифом Виссарионовичем, инициативой и призывом наш труд на полях и подвиги героев на фронте и в тылу. Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждения орденами и медалями Советского Союза...

Перед лицом всей страны мы дали Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, неустойчивое колхозное слово — расширить посевные площади, особенно яровой и озимой пшеницы, увеличить производство зерна, сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника и других культур. Мы пообещали вырастить и собрать высокий урожай и полностью выполнить свою первую священную заповедь — поставки хлеба родному советскому государству.

Мы обещали Вам трудиться, не покладая рук, чтобы внести свой достойный вклад в дело создания изобилия продуктов для населения и сырья для промышленности, в дело накопления, необходимых государственных резервов продовольственных и сырьевых ресурсов.

В письме к Вам от украинских хлеборобов мы обещали Вам добиться в 1947 году по области в целом таких урожаев с каждого гектара посева: озимой пшеницы не менее 70 пудов, яровой пшеницы не менее 60 пудов, сахарной свеклы не менее 150 центнеров, проса не менее 75 пудов, кукурузы не менее 100 пудов, подсолнуха не менее 60—70 пудов, а 17 районов и 11 колхозов нашей области были удостоены чести записать свои более повышенные обязательства.

Дав слово Вам вырастить высокий урожай, мы решили сделать все, что от нас зависит, чтобы добиться такого урожая в любых метеорологических условиях, а за это вернули борьбу.

Из опыта лучших передовых людей сельского хозяйства нашей области, Героев Социалистического Труда тт. Фастовой, Геты, Гуденко, получивших высокие урожаи в прошлом засушливом году, мы знали, что засуха не страшна, если обработать землю любовно, посеять своевременно и ухаживать за посевами так, как требует передовая советская агрохимическая наука. Работать, работать и еще раз работать; не покладая рук; чтобы достижения передовиков стали достижениями всех — так решили мы. Все силы на борьбу за высокий урожай — с этим стремлением мы начали битву за хлеб.

Сейчас мы рады сообщить Вам, дорогой вождь и учитель, что наш самоотверженный труд принес хорошие результаты. С гордостью докладываем о наших первых успехах.

Выполняя данное Вам слово, мы расширили посевную площадь, по сравнению с прошлым годом, на 81.200 га, пшеницы мы посеяли на 28.800 га больше, чем в прошлом году. Проведа осенний сев в лучшие агрохимические сроки, обеспечив заботливым уходом за посевами; мы выстояли в этом году значительно больше урожаев, чем в 1944—1945—1946 годах.

Хотя мы еще не достигли урожаев, которые получала Полтавщина до войны — 100 пудов с каждого гектара, но судя по первым дням обмолота ржи, пшеницы и других яровых и по выдан на корню проса, кукурузы, подсолнуха; сахарной свеклы, мы получим урожайность, которая гарантирует выполнение наших обязательств, взятых перед Вами по области в целом и по наименованиям в письме к Вам районам и колхозам.

Мы уже закончили косовицу ранних колосовых. Сейчас скируем, молотим и продолжим начатую с первых дней уборки сдвиг хлеба государству.

Не без трудностей проходили и продолжают эти работы. Мы еще не имеем такого количества уборочных машин, живого тягла для этих работ, какое мы имели до войны, но за счет наиболее рационального использования машин, за счет использования простых уборочных средств, за счет уплотнения рабочего дня, за счет двухменной работы и перевыполнения норм выработки мы успешно справились с уборкой урожая, справимся со скиркованием и обмолотом урожая.

Хотя мы еще имеем мало транспортных средств для вывоза хлеба государству, но напрягаем все силы, используем все средства для наращивания изо дня в день темпов хлебосдачи.

На 1-е августа область выполнила план поставок хлеба государству на 28,3 процента.

Отдельные передовые колхозы нашей области, как, например, колхоз имени 8-го съезда ВЛКСМ, Опоянского района, имени Первого Мая, Козельщинского района, и многие другие, а также 15 совхозов нашей области уже полностью выполнили годовой план хлебосдачи и продолжают сдавать хлеб государству сверх плана.

Но мы знаем, что это только первые успехи. Мы скажем, что выполнили свои обязательства, лишь тогда, когда весь хлеб будет обмолочен, когда полностью рассчитаемся с государством, засеем семена и обеспечим богатый колхозный трудящий.

С великим Сталиным мы победим! Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Да здравствует наш советский народ! Да здравствует наша слава партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наше советское правительство! Да здравствует наш мудрый, любимый учитель, вождь и отец товарищ Сталин!

Великому Сталину слава! Обсуждено и принято на работников совхозов, МТС ства Полтавской области.

пение хлебопоставок — важнейший вылаз в дело досрочного выполнения послевоенной пятилетки. Поэтому мы вместе со всеми украинскими хлеборобами стремимся занять передовые позиции на этом ответственном фронте. Нет сейчас у нас задачи более важной, чем успешное выполнение плана поставок хлеба государству.

Соревнуясь за достойную встречу великого праздника трудящихся — 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы пообещали Вам к этому историческому моменту полностью рассчитаться с государством, по подсчетам свои возможности, мы решили, что при максимальном напряжении своих сил мы сможем выполнить государственный план хлебопоставок гораздо раньше. Ведь каждый из нас горит благородным желанием дать родному государству хлеба как можно больше. Между районами и колхозами нашей области уже сейчас разгорается упорная борьба за право первыми рапортовать Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, о полном и досрочном выполнении плана хлебопоставок. В связи с этим темпы вывозки хлеба на государственные пункты нарастают с каждым днем. Днем и ночью идут по дорогам машины и повозкам, нагруженные обильным, полновесным зерном. И мы будем держать все необходимое, чтобы этот поток зерна все увеличивался.

Мы рассчитали, что многие колхозы и совхозы области, равняясь на передовиков, полностью выполнят государственный план хлебопоставок уже в августе, а полное выполнение плана поставок хлеба государству всеми колхозами и совхозами области мы торжественно обещаем, дорогой наш вождь и отец, закончить к пятнадцатой дате — ко дню IV годовщины освобождения нашей области от немецко-фашистских захватчиков — 23 сентября 1947 года. Это будет наш ответ партии и правительству и Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, за Вашу повелевающую отцовскую заботу о нас, трудящихся социалистических полей.

Принимая это большое обязательство, мы перед лицом Родины даем Вам, Иосиф Виссарионович, обещание с честью выполнить его и призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства страны следовать нашему примеру и выполнять план хлебопоставок полностью и досрочно.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Борьба за успешное выполнение наших обязательств перед Вами в этом году, мы уже сейчас начинаем, чтобы заложить высокий урожай будущего года — третьего года послевоенной сталинской пятилетки. Мы в прошлом году извлекли уроки из наших ошибок и недостатков, которые были допущены в 1945 году, и подняли значительно больше зобй сверх плана. Это дало нам возможность успешно провести осенний сев 1947 года и получить в 1947 году значительно лучший урожай.

В этом году мы приложим все наши силы для того, чтобы еще лучше провести осенний сев и значительно перевыполнили план подема зобй. Это будет важным залогом получения в 1948 году еще большего урожая, чем в 1947 году.

Дорогой наш вождь и отец! Мы, колхозные крестьяне, работники совхозов, МТС и специалисты сельского хозяйства Полтавщины, заявляем Вас, что и впредь под Вашим руководством, под руководством Ваших ближайших соратников — Лазаря Моисеевича Кагановича и Виктора Сергеевича Хрущева будем трудиться, не покладая рук, во славу нашей великой Родины. Мы не пожалеем сил для того, чтобы сделать ее еще могущественнее, а нашу жизнь еще счастливее.

С Вами именем, дорогой товарищ Сталин, мы боролся и победили на фронте Великой Отечественной войны. С Вами именем мы боремся и побеждаем на новом трудовом фронте, уверенно двигаемся в нашей светлой цели — построению коммунизма в нашей стране.

С великим Сталиным мы победим! Да здравствует наша великая социалистическая Родина!

Да здравствует наш советский народ! Да здравствует наша слава партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наше советское правительство! Да здравствует наш мудрый, любимый учитель, вождь и отец товарищ Сталин!

Великому Сталину слава! Обсуждено и принято на работников колхозников и колхозниц, и специалистов сельского хозяйства Полтавской области.

Первый областной съезд учителей

Закончился первый съезд учителей нашей области, на котором присутствовало 330 делегатов.

На пленарных заседаниях съезда были заслушаны доклады секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде и агитации тов. Ржанова «О текущем моменте», заместителя председателя областного комитета тов. Крутого «Об итогах учебно-воспитательной работы в школах в 1946—1947 учебном году», заведующего обкомом тов. Соловьева «О повышении идейно-политического уровня и педагогической квалификации учителей», кандидата исторических наук тов. Огизмо «О введении в школах 800-летнего юбилея Москвы», директора областной библиотеки тов. Хуза «О нравственном воспитании школьников на образцах современной детской литературы», директора областной станции юных натуралистов тов. Шабоной «О развитии юннатской работы в области».

Тов. Крутой в своем докладе дал подробный анализ работы школ в 1946—1947 учебном году.

Органом народного образования является важнейшая государственная задача — коммунистическое воспитание молодого поколения в духе большевистской идеологии, непререкаемой стойкости в борьбе за коммунизм. Областной и районные органы народного образования, руководители школ и учителя в борьбе за дальнейшее повышение качества учебно-воспитательной работы имеют некоторые успехи по сравнению с прошлым годом. Перевод в следующие классы увеличился на 5 процентов, а число учащихся, оставшихся на второй год, уменьшилось на 6,3 процента. Самая низкая успеваемость в Мостовском (заведующий районом тов. Носков) и в Каргипольском районах (заведующий районом тов. Фагин). Значительно лучше, чем в прошлом году, прошли экзамены на аттестат зрелости в десятых классах. Из 475 учащихся допущены к экзаменам 444, получили аттестаты зрелости 396 учащихся, сданных — 79. Золотые медали имеют 7 человек, серебряные — 3.

Но никакие успехи не могут скрыть серьезных упущений в работе обкома и некоторых районо. В частности, в Глядянке все 10 учащихся 10 класса оставлены на второй год, в Половинке 10 класса получили аттестат зрелости только один, в Кировской средней школе из 19 десятиклассников выдержали экзамены лишь 7 человек.

В начальных классах истекший год ознаменован переходом на новые программы и учебники. Это был год усиленной работы над улучшением методики объяснительного чтения.

Благодаря серьезной подготовке к урокам и работе над собой, многие учителя добились глубокого и прочного усвоения учащимися предметного материала по русскому языку и литературному чтению. В качестве положительных примеров можно привести гг. Завьялову (Макушинская средняя школа), Михайлову (Чапнинский район), Крючкову (Курган), Минину (Шадринск) и других.

Государственные программы по истории и Конституции СССР выполнены своевременно. Этому содействовало более внимательное планирование учебного материала, серьезная работа

учителей над улучшением методики преподавания, сознательность в усвоении материала по истории. Ряд преподавателей добились положительных результатов. Так, преподавательница истории Лопатинской средней школы тов. Данилова настойчиво работает над сознательным усвоением материала по истории. «Братский курс истории ВКП(б)», книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», материалы по биографии товарища Сталина — настоящие книги тов. Даниловой.

Но в знаниях учащихся по истории и Конституции есть еще и существенные недостатки, главными из которых являются механическое заучивание материала, некачественное повторение курса прошлых лет, слабое знакомство с картой.

Приближается новый учебный год. Большинство школ еще не закончили ремонта. Топливо изготовлено полностью, однако подвезено только 33,2 процента, не все отремонтированы школьные инвентари. Хорошо идет подготовка к новому учебному году в Кировском районе и гор. Шадринске.

Третьим в порядке дня съезда стоял доклад заведующего обкомом тов. Соловьева «О повышении идейно-политического уровня и педагогической квалификации учителей».

Учитель — центральная фигура в организации процесса обучения и воспитания. От его личных качеств, мировоззрения, убеждений, знаний, от его методической подготовленности зависит успех обучения детей, — сказал тов. Соловьев.

Перечислив в своем докладе ряд примеров хорошей работы учителей, подробно остановился на значении для педагога овладения марксистско-ленинской теорией. В этом году различными формами политического самообразования было охвачено более 5 тысяч учителей. Некоторые преподаватели Кургана участв. на первом и втором курсах вечернего университета марксизма-ленинизма. Почти все заведующие районо и многие директоры средних школ занимаются на семинарах партийного актива по изучению сочинений товарища Сталина. Свыше трех тысяч учителей изучают «Братский курс истории ВКП(б)». Особенного внимания заслуживает постоянно действующий лекторий интеллигенции Кургана, который аккуратно посещают учителя города. В Шадринске успешно работает семинар учителей. Им руководит заведующий кафедрой основ марксизма-ленинизма педагогического института тов. Воробьев. В Батуринском районе создано 7 кружков по изучению истории партии, объединяющих 146 учителей. В Частозерском районе — 5 кружков.

Тов. Соловьев указала также на ряд недостатков в деле повышения политического и общеобразовательного уровня учителей.

Два заседания съезда были посвящены прениям по докладам. Серьезной критикой подверглась работа обкома.

Безозерский район находится по соседству с Курганом, — сказала директор Безозерской средней школы тов. Зисевич, — по работникам обком у нас бывает редко, а если и приезжают, то помощи оказывают мало. У нас не было преподавателя математики и мы вынуждены были поручить вести этот предмет нашему бывшему ученику.

окончившему 10-класс. Об этом знали в школьном секторе обком, но не помогли.

На плохую помощь обком указала также заведующий Катайским районом тов. Балин. Он привел пример безответственного отношения к своим обязанностям инспектора обком тов. Подкорытова.

Общее мнение выразила заведующая Кировским районом тов. Васильева, которая предвзвела претензии к работникам обком и облисполкома:

«Учебники разослали в те районы, где есть отделения КОПИЗ. Но вместо того, чтобы обязать работников потребительской кооперации развезти учебники в остальные районы, эта обязанность возложена на заведующих районо. У нас нет ни транспорта, ни людей для того, чтобы брать на себя функции торговых организаций. Необходимо воздействовать на общепотребительский союз и его работников в районах, чтобы они добросовестно выполняли обязанности по приобретению школьного инвентаря, учебников и распространению их среди школьников».

Выступающие говорили также о плохом обеспечении школ газетами и журналами.

«Журнал «Начальная школа», например, должен служить настольной книгой для учителей начальных классов, а многие его не видят, — говорят делегаты».

Об опыте работы методических конференций учителей рассказала заведующий учебной частью Шадринской средней школы Кировского района тов. Талица. Поделилась успехами в работе учительских и комсомольских организаций директор Макушинской средней школы тов. Ловчанская.

Идеологической работе в школе и вопросам контроля за деятельностью выступления заведующий отделом обкома ВКП(б) депутат Верховного Совета СССР тов. Кузнецов. Указав на ряд положительных фактов, тов. Кузнецов остановился на недостатках и привел несколько примеров безграмотности учителей. Учительница Оспова (Колезовская школа, Кировского района) и учитель Пантелева (Барыбинская семилетняя школа, Бельковского района) не читают газет, отстали от жизни. Тов. Кузнецова отстала также, что областной институт усовершенствования учителей не оправдывает своего назначения. Это просто педагогический кабинет гор. Шадринска.

Заключая прения инспектор Министерства просвещения РСФСР тов. Смирнов, который отметил, что в докладах не было уделено достаточного внимания начальным школам, играющим первостепенную роль в деле воспитания молодого поколения.

Делегаты съезда провели большую работу на секциях. В числе докладчиков были старший научный сотрудник Академии педагогических наук тов. Занозерникова, кандидат исторических наук тов. Огизмо, сотрудник областного института усовершенствования учителей тов. Литов, учительница Шадринской школы № 3 тов. Началимина и другие.

С огромным воодушевлением съезд принял приветствие другу советского учителя товарищу Сталину. Принято обращение ко всем учителям области.

Когда теряют чувство ответственности

Вольготно живется лодырям в Рерх-Теченской МТС

...Солнце стоит в зените. В кабинете директора В.Теченской МТС (Ульяновский район) тов. Забегавы и в деловой разговорной телефонной звонит. Звонит по неотложным вопросам председатель колхозов, бригадир — тракторных бригад.

— Мне бы директора к телефону. Нужно сеять, а трактористы бригады Журавлева не шутят шары, — с тревогой говорит председатель колхоза «14 годовщина Октября» тов. Кузьминных.

— Директора нет, — отвечает секретарь тов. Осколкова.

Бригадир тракторных бригад тт. Выршнев и Поселов сообщают: вторая смена не работает из-за отсутствия прицепников. Бригадир спрашивает:

— А в какой колхоз уехал директор?

— Да я вам говорю, что он никуда не уехал, а у себя дома спит, — проговаривается секретарша.

В контроле давно уже томится в ожидании директора несколько председателей колхозов и механизаторы. Но все они уходят, так и не решив наболшевших вопросов.

В этот день на полях работала только одна треть машин, которыми за сутки вспахано 19 гектаров паров. Этот день не является исключением. За последнее время работала ежедневно в среднем только 26 тракторов из 82, причём производительность их

чрезвычайно низкая. За 11 дней всем парком вспахано 410 гектаров или по 20 сотых гектара на трактор за смену. Хорошие пахари на быках вспахивают в четыре раза больше, чем здесь на тракторах.

Забегавы о парах и уборке. Машины то и дело выходят из строя. Технический уход не проводится. Нет передвижных мастерских. Участковые механизаторы в тракторных бригадах бываю редки. Участковый механик тов. Григорьев уже два месяца выполняет обязанности экскаватора.

Настало время сеять озимые, а в ряде колхозов не подготовлено ни одного гектара.

Во многих тракторных бригадах развита трудовая дисциплина. Бригадир тракторных бригад тт. Гордеев, Барышев и Дубасов неоднократно писали директору МТС акты и доклады: просили принять меры к дезорганизаторам. Об этом же каждый день сообщают председатели колхозов. Рабочий нефтебазы Хохалев в течение месяца сделал 4 прогула. Бригадир Палтусов, Поселов, Журавлев пьянствуют, по директору — человек «сговорчивый», он не хочет портить отношений с прогульщиками. Акты и докладные неделима являются у него на столе, а дезорганизаторы остаются беззаказанными.

В прошлые годы В.Теченская МТО работала хорошо и пользовалась неплохой славой. Однако нынче шаг за шагом стала сдавать свои позиции.

Нарушена система севооборотов, значительно упала урожайность в обслуживаемых колхозах. План весенних полевых работ выполнен лишь на 86 процентов.

Велики простои тракторов, которые в общей сложности составляют 14.700 рабочих часов. В результате государство недополучает многие десятки тысяч рублей. За полгода перерасхода по 360 центнеров горючего. Десятки тысяч рублей затрачены сверх плана на ремонт комбайнов и тракторов.

МТС систематически не выполняет договорных обязательств с колхозами.

Директор МТС тов. Забегав, старший агроном тов. Суворов, старший механик тов. Попов редко бываю в колхозах и тракторных бригадах. Они потеряли чувство государственной и партийной ответственности. Смирнов с беспорядками и заместитель директора МТС по политчасти тов. Поповарев.

Директор, его заместитель по политчасти и партийная организация обязаны воспитывать механизаторов, агрономов и всех работников МТС тому, чтобы они боролся за выполнение указаний товарища Сталина о максимальном использовании техники в деле подема сельского хозяйства. Это должно стать главным в их работе.

Вот этого главного и не делают руководители В.Теченской МТС. К. ЕРАСОВ, соб. корр. «Красного Кургана».